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関東地方に関して以下の問いに問いに答えなさい。 (知 :24点  思 :10点 :34点 )
関東地方に吹く冬の季節風のおよその向きを示しているものを地

中のア～工から1つ選びなさい。

(2)次の文は関東平野の気候の特徴を述べた文です。(
はまる言葉を書きなさい。

)にあて

2tiF期期末テスト  _
2021/′ 11/26実 施

(3)①県内に3つの政令指定都市がある県、
②日本の空の玄関である成田空港があ
それぞれの県名を書きなさい。

(4)東京大都市圏で特に比率の高い業種を次から2つ選びな
さい。
( サービス業 ・ 水産業 ・ 商業 口 林業 )

(5)Ⅱ のグラフのア～ウは、群馬県、千葉県、神奈川県のい

ずれかを示しています。ア～ウにあてはまる県をそれぞれ
書きなさい。

(6)東京都には、出版業・印刷業の事業所が多く見られます。
その理由を「情報」という語句を使って簡単に書きなさい。

(9)次の2つ の資料は東京大都市圏の「昼間人口と夜間人口
の差」「事業所、大学等、地価」についての資料である。東

京都の昼間人口が多い理由として資料 Vからどんなことが
分かりますか。
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る県を地図中のA～ Eから1つずつ選びなさい。また

= 群馬県=千葉県=神奈川
県の

工業出荷額の割合

(2011年 )

895万t

(2015年 )

T,率

(7)Ш のグラフは関東地方で生産が盛んな農産物の県別の生産割合を示しています。A、 Bに あ

てはまる農産物を次から選びなさい。
( キャベツ ・ ねぎ 口 はくさい ・ いちご

ある農産物の生産割合

(8)大 消費地の周辺で農産物を栽培すると輸送に関してどん
な利点がありますか。
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2 東北地方に して以下の問いに答えなさい。〔知 :検点 思 :12点  イタ颯〕_ノて
(1)Ⅱ の表は、東北地方と全国の米の生産量を示したものです。米の生

産量において東北地方が全国
五入して整数で書きなさい。

に占める割合を求め、小数第 1位を四捨

(2)東 北地方では、冷夏となって稲が不作になることがあります。冷夏と
なる原因をこの地方の気候に影響を与える風の名称を用いて、簡単に

書きなさい。

(3)Ⅲ の表は、地図 1中 のA～ Dの 県の農業生産額にしめる米、果実、畜
産の割合を示したものです。Bの 県に当てはまるものを、表Ⅲ中のア～
工から1つ選びなさい。

(4)地図 I中のA県の伝統的な祭りと、B県の伝統工芸品の組み合わせ
として正しいものを。次のア～工から1つ選びなさい。

ア A県―ねぶた祭
イ A県一ねぶた祭
ウ A県―竿燈まつり
工 A県一竿燈まつり

B県一南部鉄器
B県一会津塗
B県一南部鉄器
B県―会津塗

生産量 (万 t)

東北地方 211.5

全 国 782.4

工

米 果実 畜産

ア 196 4.3 60.5

イ 386 28.9 15.3

ウ 54.1 4.1 20.9

エ 14.5 26.5 28.5

ユ

(5)東北地方で祭りが夏から秋に集中しているのは (
の収穫前に豊作を願つて行われてきたためである。(
にあてはまる農作物は何ですか。

(6)東北地方の伝統工芸品の産地についてそのはじまりを次
のようにまとめました。(    )に あてはまる適当な内容

書きなさい。

(%)

を、気 と 業の 係に着目し (2016年 ) (「生産農業所得統計」)

(7)地図 I中 の三陸海岸に見られるリアス海岸では養殖業が盛んです。リアス海岸が養殖業に

適している理由を簡単に書きなさい。

(8)東北地方最大の都市を地図 I中 のア～工から1つ選びその記号と都市名を書きなさい。

(9)地図Ⅳの▲は工業団地を表しています。▲の工業団地
はどんなものに沿った地域に集まっていますか。2つ選び

なさい。
( 鉄道 コ 河川 U県境 ・ 高速道路 )

(10)▲ が (9)のような地域に集まるのはなぜですか。「輸
送」という言葉を使って簡単に書きなさい。

(11)東北地方では、1970年代から出かせぎに行く人が減少
しました。その理由を簡単に書きなさい。
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3 北海道地方に関して以下の問いに答えなさい。 (知 :16点
(1)日 本の総面積の約5分の 1を しめる北海道のおよその面積
を、次から1つ選びなさい。
(  4万晰   8万哺   12万 哺   )

つ

思 :12点  20点 )

(2)資料 ⅡのA、 Bは地図中のいずれかの都市の雨温図です。釧
路の雨温図はA、 Bのうちどちらですか。

資料 Ⅱ

(「理科年表」)

(3)北海道の大平洋沿岸の夏の気候の特色を、その特色が見られる理由にふれて簡単に書き
なさい。

(4)北海道で見られる資料Ⅲのような標識は、何を示すため
のものですか。北海道の気候の特色にふれて簡単に書きな
さい。
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(5)資 料Ⅳからみられる北海道の農業の特徴を簡
単に書きなさい。

(6)根釧台地などでさかんな、酪農とはどんな農業で
すか。

餓 ア1戸あたりの議地面積

(鱒 15年 )

m 25 ∞

畑

水 田
(7)北海道で盛んに養殖が行われている水産物
を、次から2つ選びなさい。
( ほたて貝 ・ はまち ・ こんぶ ・ のり )

も、てんさい、米のいずれかです。てんさい_と米にあて
はまるものを1つずつ選びなさい。

(9)下の文について次の問いに答えなさい。

(「虔林棗センサス」う

`「

県勢■,

(%)
(8)資料靭ま都道府県別の生産量で北海道が上位にあ
る農作物を示しており、ア～工は、たまねぎ、じやがい

石狩平野は現在全国有数の米の産地だが、かつては泥炭地が広がっていた。そのため排
水をよくし、二拠 EttI五」左、二2農生 [■旦し上」二重退 【理 L査二となどを行い、土地改良を進めた。
また北海道では、長年にわたり稲の品種改良を行つてきた。はじめは( a )に 強い稲作りを
行ったが、それが実現すると、より(  b  )米作りを行つて「ななつばし」などの品
種がつくられ栽培されている。

①下線部を何と言いますか。
②( a )( b )にあてはまる語句を書きなさい。
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(10)北 海道の開拓が本格的に進んだのは何時代ですか。
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4 中部地方に関して以下の問いに答えなさい。(知 :8点  思 :6点  14点 )
(1)中部地方の工業について資料 1、 2から読み取れる内容として正しいものを、下のア～工か
ら1つ選び、その記号を書きなさい。

資料 1 東海地方の主なェ業都市の分布

資料2 二重県から静岡県西部にかけてのおもな工場
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伊勢湾周辺には、自動車の工場が多く、内陸部には化学、製油の工場が多い。
静岡県、愛知県、岐阜県、二重県の県庁所在地はすべて工業生産額5000億 円未満の都市
ッ、士.ス
´ ビ α,くジ。
〕づ〔 愛知県の豊田市周辺は繊維産業がさかんで、工業生産額は3兆円未満である。
工 工業生産額が3兆円以上の都市があるのは、愛知県である。

岐旱県

岐阜 ○
0
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3兆円以上    ① 500o億 ～1兆円未満

1兆～3兆円未満  01500億～5000億円未満
工業が盛んな地域
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t理科年表)

(3)Aの雨温図から読み取れる特色を、降水量の面から、影響を与えている風の名称にふれ
て、簡単に書きなさい。

(4)と もひろさんは、次の資料をもとに以下のようにまとめています。(   )に あてはまる言
に い

資料3 高速道路網の変化

1月   7  121

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10111

7  121月   7  12

(5)次の資料は長野県のレタスの出荷時期が茨城県と異なる理由を、襲燿懃甦塾λ羹貸唆よ気
漫ょ愚多)豪乱包寛偉2ェ簡単に書きなさい。

東京へ出荷されるレタスの量
8000
t

翻
　
　
爾

2000

(東京都中央卸売市場資料

北陸地方は、世界有数の多雪地域であり、冬の期間の農業が妨げられてきた。石川県の県
庁所在地であるこの都市はかつては加賀藩の城下町であったために、金箔や加賀友禅など

の生産がさかんとなり、今でも伝統的な産業として受け継がれている。
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一一 ～1975年
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一― ～2011年

4月 現在

1ジ5年 2011年 4月
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(6)北 陸地方の産業について調べ次のようにまとめました。説明している都市名を書きなさい。

(2)A・ B・ Cの雨温図は、それぞれの地域の気候の特色を表しています。A、 Bの地域を次から1
つずつ選びなさい。 (東海 中央高地 北陸)
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